
Conselho Municipal de Assistência Social 
Instituído pela Lei 29/96 de 14 de junho de 1996
Rua Joinville, 2109 – São Pedro – São José dos Pinhais - Paraná
Contato: (41) 3381-5978
cmas@sjp.pr.gov.br

Ata da  02ª Reunião Ordinária de 2025 do Conselho Municipal de Assistência Social de

São José dos  Pinhais  –  CMAS/SJP,  realizada em 27 de  fevereiro  de  2025,  de  forma

presencial, no Gabinete da Prefeita, com início previsto para as 13h30min, para deliberar

sobre a seguinte pauta:  1. Abertura;  2.  Ata;  3.  Expedientes;  4.  Comissões; 5.  Outros; 6.

Informes  Gerais;  7. Data  da  próxima  reunião  ordinária.  Participaram  da  reunião:  Sra.

Prefeita Margarida Maria (Nina) Singer, Secretário de Assistência Social, Sr. Abilio Alves,

Diretora Geral da Secretaria de Assistência Social, Sra. Rosimeri Canezzo e Sr. Marcelo

Setim Dal  Negro,  chefe  de  Gabinete. Conselheiros  e  conselheiras:  Emanuelly  (APAE),

Catarine (CIEE), Silvia (Patronato), Elisabete (SINSEP), Emanuel (SEMPLADE), Melody

(SEMED), Simoni (SEMAS), Cladice (Usuária da Assistência Social), Raphael (SINSEP),

Zelmo (SEMFI) e Jandira (SEMAS). Secretaria Executiva: Monique. Justificou a ausência:

Edna (SEMS). Ausência sem justificativa: Paula (CAJEMA). 1 – ABERTURA: às 13h35min,

o presidente Emanuel deu início à reunião agradecendo a participação de todos e todas.

Em seguida,  relatou  que o  ofício  sobre  a  alteração da  Lei  do  CMAS,  deliberado pelo

colegiado na reunião anterior, não foi enviado ao gabinete da prefeita, e explicou que está

acompanhando a situação do documento. Após conversas com o presidente da Câmara e

com a Procuradoria Geral do Município (PGM), recebeu a informação de que não houve

tramitação durante o período eleitoral, mas que agora a Minuta da Lei já foi encaminhada

para a Câmara. O Presidente Emanuel, então, concedeu a palavra ao colegiado para que

fosse realizada a  apresentação individual  de cada membro.  Após,  foram apresentadas

algumas  demandas  do  Conselho:  urgência  na  aprovação  da  nova  Lei  do  CMAS,  que

impactará na composição do Conselho; solicitação de reunião com a Prefeita para discutir

sobre o retorno das reuniões da Rede de Proteção, que não estão ocorrendo de forma

integral, o que pode prejudicar o atendimento de situações mais delicadas e que envolvem

a participação de instâncias superiores (Secretários e Secretárias Municipais e Prefeita); e

realização da Conferência Municipal de Assistência Social. A Prefeita Nina e o Secretário

Abilio  se colocaram a disposição para auxiliar  nas demandas apresentadas.  Durante a

reunião, foram discutidas as possíveis opções de locais para a realização da conferência,

além da importância de a Secretaria Municipal de Saúde caminhar lado a lado com a rede

socioassistencial, principalmente na questão do Centro Pop. Por fim, a prefeita expressou

seu total apoio à referida conferência, demonstrando grande interesse no desenvolvimento

das discussões e nas possíveis contribuições que ela poderá trazer para o CMAS, SEMAS
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e as Políticas Públicas de Assistência Social, e logo após seguiu-se para a pauta. 2 – ATA

DA 01ª REUNIÃO ORDINÁRIA: Emanuel justificou que tinha algumas pontuações a serem

feitas, são questões que não alteram o sentido do texto, e se comprometeu a enviá-las por

e-mail. O colegiado aprovou a ata, com as correções que serão enviadas pelo Presidente.

3 – EXPEDIENTES:  1) Ofício nº012/2025 – SEMHA: Em resposta ao Ofício nº 04/2025,

informam a substituição da conselheira titular, designando a Srª Rosangela Cordeiro Ribas.

Deliberação: Arquivar. 2) Ofício nº 262/2025 – SEMAS: Em resposta ao Ofício nº 05/2025,

encaminham o relatório com informações atualizadas sobres os apontamentos realizados

no Relatório de Acompanhamento ao Centro POP. O Secretário Abilio comentou sobre a

busca pelo novo local destinado ao Centro Pop, abordando o status atual do processo.

Deliberação:  Comissão  de  Políticas.  3)  Ofício  nº  307/2025  –  SEMAS:  Deliberação  nº

101/2024 do CEAS PR – Informa a realização da primeira etapa do curso “Atualização em

Formulação de Plano Municipal de Assistência Social”, do CapacitaSUAS. A deliberação

distribui vagas limitadas para inscrição, conforme os critérios definidos no documento. Para

municípios de grande porte, são oferecidas 3 vagas para trabalhadores da gestão e 1 vaga

por  Conselho  Municipal,  destinada  a  representante  não  governamental.  Solicita-se  ao

CMAS a indicação de 1  participante.  Deliberação:  Indicação da conselheira  Emanuelly

(APAE). 4 –  COMISSÕES:  Assessoramento: A  conselheira  Simoni  falou sobre  as  três

organizações que estão solicitando inscrição no conselho. A primeira é a ONG Luz Divina,

que relatou ter entregue todos os documentos solicitados, e o parecer da comissão é pela

aprovação  da  inscrição  da  entidade,  que  foi  aprovado  pelo  colegiado.  A  segunda

organização mencionada foi  o  Centro Espírita  Caminho do Evangelho,  e  a conselheira

lembrou ao colegiado que eles tinham registro do Projeto GAGE, porém foi  cancelado

devido  à  falta  de  envio  de  documentos  desde  2021.  Em  razão  do  cancelamento,  a

organização  solicitou  novo  registro  do  projeto;  a  Comissão  analisou  a  solicitação  os

documentos apresentados e aguarda a resposta a questionamentos feitos à instituição. Por

fim, a conselheira falou sobre a ONG Love Kids, que trabalha com pessoas com deficiência

e também está solicitando a inscrição no conselho. No entanto, a comissão observou que a

documentação apresentada não estava de acordo com a Resolução n° 13/2021 CMAS SJP

e, por isso, marcou uma reunião com representantes da ONG para obter mais informações.

Conferência: Emanuel  relatou que estão em busca de locais,  e  a  prefeita  Nina Singer

contribuiu com algumas sugestões, além de orçamentos que já foram encaminhados para
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a  SEMAS.  A  conselheira  Simoni,  que  na  última  reunião  ficou  com  algumas  dúvidas,

lembrou que houve uma discussão sobre a data do evento, e sugeriu que ele seja realizado

na  sexta-feira.  Emanuel  justificou  a  opção  da  Comissão  por  quinta-feira  e  sábado,

considerando  as  reclamações  de  outros  usuários  e  usuárias  e  trabalhadores  e

trabalhadoras nas conferências anteriores, onde tiveram dificuldades com o transporte de

retorno para casa, chegavam tarde e tinham que estar muito cedo no dia seguinte. Fez

outras  pontuações  defendendo a  proposta  da  conferência  ocorrer na  quinta-feira  e  no

sábado, mencionando que os usuários e as usuárias teriam um tempo maior para refletir

sobre a palestra de abertura, enquanto o sábado seria destinado para discussões mais

aprofundadas nos grupos. O conselheiro Raphael concordou que seria melhor realizar a

conferência na sexta-feira e no sábado, pois, na sexta-feira, os participantes estariam com

a mente mais 'fresca' para as discussões de sábado. Ele destacou que, se a conferência

fosse realizada na quinta e no sábado, devido à rotina corrida, as pessoas não teriam

tempo suficiente para refletir na sexta-feira. Após mais algumas manifestações quanto aos

dias da conferência, a proposta foi colocada em votação, e a decisão final foi de que a

conferência  ocorrerá  na  quinta-feira  a  noite  e  sábado  pela  manhã  e  tarde.  Fundo:

Informaram que a reunião da comissão será realizada em 28/03 (sexta-feira).  Controle:

Informaram que a reunião da comissão será realizada após 18/03.  5 – OUTROS: O Sr.

Ismael apresentou sua candidatura ao Conselho Estadual de Assistência Social e solicitou

o apoio dos presentes para divulgação e articulação com as equipes para votarem nele.

Ainda, expôs a dificuldade de conseguir os medicamentos indicados após ter realizado sua

cirurgia oftalmológica, e por isso está realizando uma vaquinha solidária para a compra

destes.  6  –  INFORMES  GERAIS:  Não  houve.  7  –  DATA  DA  PRÓXIMA  REUNIÃO

ORDINÁRIA:  13 março  de  2025,  no  Auditório  da  SEMAS.  Nada  mais,  o  presidente

Emanuel Fernando Cochinski encerrou a presente reunião e eu, Monique da Costa Martins,

lavrei essa ata que após lida será aprovada. 
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